
 

 الفصل التاسع

 

 الالتزامات المتداولة قصيرة الأجل:

 هي الالتزامات التي تسدد خلال دورة العمليات أو خلال سنة أيهما أطول.

 هي الالتزامات التي يلزم تسديدها استخدام الأصول المتداولة الموجودة.   )أو( 

 

 أهم أنواعها: 

 البنك )سحب على المكشوف(. -

 الدائنين. -

 أ. د. -

 المقدم. الإيراد  -

 المصروف المستحق. -

 القرض قصير الأجل. -

 

 .الالتزامات المتداولة هي مصدر تمويل الأصول المتداولة 

 

 أولاً: الاقتراض من البنك:

 

 قرض من البنك: .1

    من حـ/ البنك    عند أخذ القرض

 إلى حـ/ القرض       

  

    من حـ/ القرض         عند السداد

 إلى حـ/ البنك        

 

 تمارين على القروض:

ريال لمدة  411.111وقعت منشأة النصر عقد قرض مع احد البنوك بان تقترض  1/11/1241في  السؤال الأول:

 %14أشهر بفائدة سنوية  1

 هـ31/14/1241و  1/11/1241المطلوب: إعداد قيود اليومية الازمة في 

 

 

 

 

 

 

من بنك جده  011.111لى قرض قصير الأجل قدره هـ حصلت منشأة الورود ع 1/11/1211في  السؤال الثاني:

 شهور 0% لمدة 14المتحد بفائدة 

هـ، وبيان الأثر على قائمة المركز المالي 31/14/1211و  1/11/1211المطلوب: إعداد قيود اليومية الازمة في 

 هـ31/14/1211لمنشأة الورود في 

 

 

 

 

 

 



 السحب على المكشوف:  .2

تسهيلات بنكية وهو عباارة عان اتفااي باين المنشاأة والبناك يسامح فيال البناك للمنشاأة  وهو عندما يمنح البنك المنشأة

 بالسحب على المكشوف من حسابها لدى  البنك لأي سحب مبالغ أكثر من الموجودة في الحساب.

 

 
 

 ..دائماً يأخذ البنك فائدة  على المبالغ المسحوبة على المكشوف بنسبة معينة متفق عليها 

  من الوقت الذي أصبح فيل الحساب مكشوف وحتى يتم سداد المبلغ.. الفائدةتحسب  

  إذا لم تسدد المنشأة  الرصيد المكشوف + الفائدة حتى إعاداد القاوائم المالياة فاـن حاـ/ البناك يكاون فاي الئهاة الدائناة

 ويسمى البنك )سحب على المكشوف( المبلغ + الفائدة. ضمن الالتزامات قصيرة الأجل.

 

 

 ئمة المركز المالي المبوبة قا

 

 

 

 

 :  مثال

هاـ 31/11/1241ريال وقادر حاررت المنشاأة فاي 41.111هاـ 11/1241كان رصيد البناك فاي المنشاأة )ي(فاي  

وقاد كاان الاتفااي ماع البناك علاى أن للمنشاأة الحاق فاي أن تساحب علاى 111.111شيك مقابل شراء بضاعة بمبلغ 

 % سنوياً 14المكشوف بمعدل فائدة 

 المطلوب :

 تصوير حـ/ البنك  -1

 لازمة إعداد القيود ال -4

 إظهار رصيد البنك في قائمة المركز المالي  -3

 

 

 

 

 

 

 القرض من البنك

قرض قصير 
 الأجل

 قرض قصير

سحب على 
 المكشوف

نوع من التسهيلات من أجل 
 الفائدة

 الخصوم المتداولة الأصول المتداولة 

 xxبنك )سحب على المكشوف(   



 تمارين على السحب على المكشوف:

ريال رصيد  11.111هـ كان رصيد حساب البنك لمنشأة العروبة بأحد البنوك يبلغ 1/11/1240في  :السؤال الأول

بشاايك. بااافتراض أن البنااك  01.111وقاماات المنشااأة فااي نفااخ التااارين بسااداد دياان لمحاالات النئااا  قيمتاال دائاان. 

 % سنويا.14يتقاضى فائدة على السحب على المكشوف 

 31/14/1240قيد التسوية في  -4 1/11/1240ماهو قيد اليوميل في  -1المطلوب: 

 

 

 

 

 

ريال،  101.111هاـ يبلاغ 1/11/1241اذا كان الرصيد الدائن لحساب البنك فاي دفااتر المنشاأة فاي  السؤال الثاني:

 % سنويا.14ريال بشيك وكان معد الفائدة  111.111ارين سددت المنشأة دينا عليها قدره وفي نفخ الت

 هـ31/14/1241المطلوب: تحديد قيمة رصيد البنك سحب على المكشوف في 

 

 

 

 

ريال، وفاي نفاخ  401.111مبلاغ  1/11بلغ الرصيد المدين لحساب البناك فاي دفااتر المؤسساة فاي  السؤال الثالث:

)علماا  31/14ريال بشيك، فما هو قيد التسوية الواجاب اجارا ه فاي  001.111المؤسسة دينا بمبلغ  التارين سددت

 % سنويا(1بأن البنك يحسب فائدة على السحب على المكشوف بمعدل 

 

 

 

 

 

ريال، وفاي نفاخ التاارين  31.111هـ 1/11/1241كان رصيد حساب البنك لمؤسسة العئاجي في  السؤال الرابع:

% سانويا علاى 14ريال بشايك، فااذا علمتاي ان البناك يتقاضاى فائادة بنسابة  141.111سددت المؤسسة ديناا بمبلاغ 

ة المركاز رصيد السحب على المكشوف. فان حساب رصيد البنك سحب علاى المكشاوف الواجاب ظهاوره فاي قائما

 هـ هو .......31/14/1241المالي في 

 

 

 

 

ريال وفاي  31.111مبلاغ  1/14/1241بلغ الرصيد المدين لحساب البنك في دفاتر المؤسسة فاي  السؤال الخامخ:

ريال، وسااددت لأحااد دائنيهااا مبلااغ  11.111نفااخ التااارين حصاالت المنشاااة بشاايك دينااا علااى احااد ماادينيها قاادره 

ـن رصيد حساب البنك سحب على المكشوف الواجاب ظهاوره بقائماة المركاز الماالي فاي ريال بشيك، ف 311.111

 %( يساوي ......................14هـ )بافتراض فائدة سنوية  31/14/1241

 

 

 

 

ريال،  111.111هاـ هاو 1/11/1241اذا كان الرصايد المادين لحسااب البناك بادفاتر المنشاأة فاي  السؤال السادي:

ريال بشيك، فان  101.111ريال نقدا، ودينا آخر قدره  111.111وفي نفخ التارين سددت المنشأة دينا عليها قدره 

هاـ )باافتراض فائادة 31/14/1241رصيد البنك سحب على المكشوف الواجب ظهاوره بقائماة المركاز الماالي فاي 

 %( يساوي .........14سنوية 

 

 



 

 دراستها بالكامل في الفصل السادي.تم  :أوراق الدفع

 صورة معكوسة من حـ / المدينين :الدائنون

 .المنشأة عندما تشتري بالأجل ينشأ حـ/ الدائنين

 

 يئب معرفة:

 كيفية  إنشاء الدائنين. -

 كيفية السداد الئزئي أو الكلي. -

 السداد بالخصم.كيفية  -

 

 

 نشاءالإ

 عند الشراء

 من حـ/ المشتريات

  ينإلى حـ/ الدائن         

 

 من حـ/ الدائنين  سدادعند ال

 إلى حـ/ البنك         

 

عنااد السااداد خاالال فتاارة 

 الخصم

 من حـ/ الدائنين 

 إلى مذكورين         

    حـ/ البنك                 

 حـ/ الخصم المكتسب                

 

 مبلغ الرد           عند رد البضاعة

 من حـ/ الدائنين 

 إلى حـ/ م. م مشتريات         

 

    

  : المقدمات والمستحقات

 المصروف المستحق الإيراد المقدم

 / البنك من حـ×× 

 إلى حـ/ الإيراد المقدم ××         

 يظهر عند التسوية 

 م.من حـ/ 

 إلى  /م . مستحق         

 


